

体坛观察

吹捧过头就是「毒害」

大师赛最年轻选手说起 ——从关天朗成为美国高尔夫

遥远的奥古斯塔、冷僻的高尔夫美国大师赛，以从未有过的态势吸引了国人的关注，皆因一个叫关天朗的中国少年。

关天朗是本届比赛唯一的中国选手，并以14岁5个月零17天的年龄，打破了意大利高尔夫“神童”曼纳瑟罗的16岁11个月零21天的大师赛最年轻参赛纪录。又一个天才，仿佛即将诞生。

他仅仅只有14岁，但在那里享受的却是巨星级的待遇——人住伍兹曾住过的房间，连赛前采访都是与伍兹同组进行。他像“老虎”一样被关注、被谈论。人们关心他的年龄、他的国籍，“带着作业本来到球场”，“还够不够拿驾照”。

早在出征之前，“关天朗”这个名字就已经成为国内外媒体的热词。“下一个老虎·伍兹”、“下一个高尔夫大师”、“最年轻的高尔夫天才”，排山倒海的赞美和荣誉蜂拥而至。

难得发发微博的中国羽毛球队教练李永波，昨天也出面为关天朗摇旗呐喊：“请朋友们一起关注和支持我们中国青少年代表关天朗所参加的美国大师赛。”而与体育八竿子打不到一块去的导演冯小刚，竟然也为一个少年开腔：“预祝关天朗在奥古斯塔打出好成绩，下一个老虎也许就是你了。”

看得出来，无论是赛事方面不同寻常的安排，还是赛前的舆论造势，都有着人为包装和推广的痕迹，关天朗的经纪人和推广团队显然做了不少工

作。否则，仅凭“最年轻参赛选手”的噱头，他很难获得媒体如此之高的聚焦度。从吸引关注、推动中国高尔夫球发展的角度来说，这无疑是一件好事。不过，对于关天朗本人而言，却是难言利弊。

职业体育与专业体育的最大区别之一，在于前者不仅仅只是比赛，而且也远不止一个人在战斗，越来越重视包装与推广已成为一个趋势。如奥运冠军邹市明在澳门的职业拳击首秀，再如中国车手马青骅的F1梦。

14岁的关天朗一脸稚气，他还就是个孩子，无论心理上还是技术上都尚未成熟，正处在关键的成长期。对于这样的少年选手，更应该慎重。过高的曝光度、过度的吹捧，效果恐怕适得其反。有报道称，由于媒体频繁造访，关天朗在广州就读的百年老校执信中学已经不堪其扰。学校尚且如此，何况其本人？

捧杀有毒，溺爱有害。即便天才，在蜜罐中浸泡就能茁壮成长？请给14岁的关天朗一个正常的职业环境，踏实打球、健康发展。 本报记者 关尹



中国十四岁少年选手关天朗在昨天的美国高尔夫大师赛首轮比赛中挥杆击球

创史上业余球员最好首轮成绩

关天朗首秀不俗

本报讯（记者 关尹）北京时间今天上午，2013美国高尔夫大师赛结束首轮较量，中国14岁少年关天朗打出73杆，高出标准杆1杆，最终并列第46位，排在晋级线以内。这是中国球员在美国大师赛第一轮交出的最好成绩，刷新了大师赛历史上业余球员最好首轮成绩纪录。

与关天朗同组的是61岁的两届大师赛冠军老将本·克伦肖和此

前保持着最年轻参赛纪录的意大利球员曼纳瑟罗，但后两位的风头完全被首次参赛的关天朗抢走。他在第一洞就打出了柏忌（高于标准杆1杆），不过在第三洞成功抓下“小鸟”（低于标准杆1杆）。尤其值得一提的是最后一洞，关天朗打进超过20英尺的小鸟长推，引来一阵掌声，最终以高出标准杆1杆的成绩结束首轮比赛。名将伍兹状态一般，仅打出70杆的成绩。

资金到位 欠薪暂息

申花的内部“隐患”仍未根除



欠薪风波暂息后，申花的3名南美外援将重返赛场 本版图片 IC

独家揭秘

刚刚过去的这半个月，外援的欠薪罢赛再次将申花推上风口浪尖，球队也好比经历了现实版的《集结号》……幸好从目前来看，俱乐部已于本周妥善处理了外援和教练组的欠薪风波，“尽管欠薪在短期里解决了，但申花的问题需要方方面面一同出力。”俱乐部人士昨晚表示。

昨晚，记者从俱乐部方面获悉，外援和教练组欠薪的问题，已经得到了暂时的解决，特别是3名南美外援，均拿到了拖欠的薪水，周末对阵山东鲁能的比赛，上场已没有问题。俱乐部方面表示，其实早在上周，问题就已经解决，但由于清明节放假等缘故，资金到账时间拖长，3人才没有赶上与杭州绿城的比赛。

虽说欠薪得到了暂时缓解，但这并不意味着股权等历史遗留问题也迎刃而解，“从目前来

看，这些问题没有实质性的进展。”俱乐部人士透露，尽管如此，朱骏很看重过去两场平局，场上球员所表现出的拼搏精神，所以才决定单方面拿出资金，来解决欠薪风波。

除此之外，包括上周打平杭州绿城的80万元平球奖，也已于昨天全部兑现，“尽管俱乐部有困难，但这个赛季奖金就已经发了350万元，再加上薪水等开支，目前的投入在上海三家俱乐部里仍是最大的。”

至于100万元反赌扫黑的罚款问题，俱乐部目前已与足协进行了沟通，“首先我们认罚，足协也了解到我们的困难，这个罚款肯定是会交的，绝不会出现什么加罚、扣分甚至取消资格的情况，请球迷放心。”

针对以上种种，俱乐部一位高层昨晚表示，做这些都还是出于对申花品牌的保护。而从目前来看，如果相关历史遗留问题没有丝毫的进展，待到下一个薪水周期到来时，情况将很难预料。

本报记者 许明

主帅透露将围绕武磊制定战术 想要赢球就靠他

武磊漫画



靠前的球队，多少让人有些意外。显然，在逐渐熟悉中超赛场的气氛和节奏之后，上港队的年轻小将们也变得更加得心应手。今天下午，球队兵发广州，准备与富力周六的比赛，延续目前的良好势头、争取赢得两连胜，无疑是高洪波和球员最希望看到的结果。

与上港集团团队相反，上个赛季以黑马之势出现的广州富力，如今却处在困难时期。开局3负1平只积1分，昔日的“神奇主帅”法里亚斯也承受着巨大的下课压力。不过，这对上港集团而言并不一定是什么好消息，对手在主场渴望赢球追分的欲望，或将给他们增添不少麻烦。

赛前，少帅高洪波表态说：“上一轮赢球之后，其实我们的压力更大了。富力是一支很有实力的球队，这一次客场作战，我们将遇到前所未有的挑战。”他也透露，将考虑围绕武磊制定战术，给他更大的空间。

年纪轻轻的武磊，因为在中超赛场的出色发挥受到了广泛赞誉，主帅高洪波甚至表示，球队将围绕他来制定战术。明天下午4时，上港集团将客场挑战广州富力，核心武磊的表现或将决定球队的胜负。

上一轮主场2比0拿下长春亚泰之后，“青年近卫军”上港集团从排名倒数攀升到联赛第七，成为上海三支中超球队中最

上港集团倚重本土球员其实也是一种无奈之举。受资金所限，俱乐部无法引进强力外援，而赛季初被寄予厚望的中锋迪亚克森又遭遇伤病困扰，至少还需要两三个星期才能恢复。对武磊和吕文君、朱峥嵘等国内球员来说，这既是机遇，又是挑战。 本报记者 关尹

场外音

回顾上海足球史，沪上球队在中国足球顶级联赛并存的时代，无论申花还是中远，球场内还是相当闹猛。当时，这些球队为何能够成为强队，为何能受球迷喜爱，队内团

和为贵

结，没有纠纷，成绩不错是大前提。和谐，才能谋发展，促发展。

上海3支中超球队并存，可喜，希望到赛季结束，大家还能同喜。 钟喆

申花欠薪风波告一段落，球队也从负6分爬上0分，好消息不断。

在上海足球史上，3支中超球队并肩作战，史无前例，是好事。但如今一个不争的事实是，3支球队成绩都排在中超球队的中下游，难免让球迷着急。